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ATA 2129 DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 18 DE AGOSTO DE 2025. 

 
Ao 18º (décimo oitavo) dia do mês de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 26ª (vigésima sexta) Sessão 
Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a presença  de 15 
(quinze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Antônia Anete Pereira 
Duarte (Anete Duarte), Érico Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe 
Viana), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), Francisco Helder Lima Castelo (Helder 
Castelo), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Genival Coutinho Sobrinho 
(Genival Coutinho), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz), João 
Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), Luiz André Bezerra Campos (Luiz André), Luis Alves Neto (Luis Alves). Dando 
início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a 
dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo 
após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra 
ao Vereador Genival Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno 
Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações n°s. 758 a 773, 775 
a 785/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei Executivo nº 0069/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal - Altera dispositivo da lei municipal nº 2736, de 16 de fevereiro de 2023 - que dispõe sobre a 
criação do programa de monitores de transporte escolar do município de Tauá - Ceará, na forma que 
indica, e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 0070/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal - Autoriza o poder executivo municipal, a abertura de crédito adicional especial, no valor de 
R$ 100.000,00 (cem mil reais), indica recursos e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 
0071/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera a lei municipal Nº 1548, de 14.04.2008 - 
que institui o conselho municipal dos direitos da pessoa com deficiência, na forma que indica, e dá outras 
providências. Projeto de Lei Executivo nº 0072/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Cria o 
fundo municipal para promoção dos direitos das pessoas com deficiência - fundpd, e adota outras 
providências. Projeto de Lei Executivo nº 0073/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe 
sobre a aprovação do plano de mobilidade urbana e intermunicipalidade de Tauá, e adota outras 
providências. Projeto de Lei Executivo nº 0074/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza 
o município de Tauá - Ceará a participar do consórcio do desenvolvimento econômico e sustentável do 
Sertão dos Inhamuns, ratifica o protocolo de intenções firmado entre os municípios de Tauá, 
Quiterianópolis, Parambu, Arneiroz, Aiuaba, Pedra Branca, Novo Oriente, Catarina e Independência, e 
dá outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 0068/2025 de autoria do vereador Luiz André 
Bezerra Campos - Determina a obrigatoriedade de remoção de cabos e fiação aérea inativos, instalados 
por concessionárias que operam na distribuição de energia, sinais de telecomunicações e internet, ou 
que cessarem suas atividades no município de Tauá/Ce e dá outras providências. Projeto de decreto 
Legislativo nº 0027/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Concede título de 
cidadania tauaense à Sra. Carliete Roque Gonçalves Palácio. Requerimento para o Executivo nº 
0066/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita do poder executivo 
municipal, através da superintendência do meio ambiente do município de Tauá, informar com detalhes 
as ações preventivas, de fiscalização e combate ao desmatamento desordenado e queimadas 
descontroladas no município, destacando as políticas de preservação da vegetação e ações coordenadas 
com outros órgãos, por exemplo o corpo de bombeiros, que levem em consideração a proteção de áreas 
de vegetação nativa e a prevenção de incêndios. Requerimento para o Legislativo nº 0064/2025 de 
autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da mesa diretora da câmara municipal de Tauá, 
após ouvido o plenário, oficie ao poder executivo solicitando estudo e mapeamento dos cemitérios 
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públicos no nosso município, com a capacidade ocupada e disponível, visando as condições estruturais 
e ampliação. Requerimento para o Legislativo nº 0065/2025 de autoria do Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante - Solicita envio de ofício para cooperativa de agricultores e empreendedores familiares do 
estado do Ceará (Coopdest), distrito de Santa Teresa, para apresentar os projetos das casas populares 
pelo programa minha casa minha vida rural, cadastros prévios dos interessados e validação da 
representação da entidade em assembleia, por fim, enviar a lista e propostas das famílias interessadas 
que apresentaram a documentação solicitada pelo agente financeiro para a análise do enquadramento, 
se os processos seletivos já tiverem sido abertos. Moções de Pesar n°.s 883, 839, 900/2025. Moções de 
Congratulações n°.881, 882, 884 a 889, 891, 894 a 899, 901 a 906/2025. Moção de Louvor: nº.s 
890/2025. USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna o vereador Luiz André Bezerra Campos (Luiz André) 
cumprimentou todos os presente e ouvinte. Iniciou agradecendo pelo trabalho executado pela gestão 
municipal em fazer o melhoramento com apiçarramento das estradas vicinais que ligam a BR – 020 as 
localidades de Escondido, Muquém, Juá, entre outros, nos respectivos distritos de Barra Nova e 
Carrapateiras. Disse que são obras que trará benefícios significativos para a população da região. Dando 
continuidade, mencionou que protocolou na Casa um Projeto de Lei, de número 068/2025 que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de remoção de cabos e fiação aérea inativos, instalados por concessionárias 
que operam na distribuição de energia, sinais de telecomunicações e internet, ou que cessarem suas 
atividades no município de Tauá. Destacou a importância da retirada da fiação devido está causando 
poluição visual na cidade, podendo causar risco a segurança dos populares. Em aparte, o vereador Luis 
Alves mencionou que recebeu uma reclamação de populares onde informaram que que as empresas de 
internet quando vão fazer a troca de fios, não retiram por completo, apenas cortam e deixam na rua. 
Destacou que por causa de um desses fios soltos na rua um motociclista se acidentou. Com retorno da 
palavra, o vereador Luiz André reforçou o pronunciamento do vereador Érico Lima na sessão passada, 
onde solicita junto ao poder executivo que procure viabilizar com maior rapidez a inauguração do CIPs, 
um espaço onde a população idosa terá a oportunidade de participar de atividades que envolvem a 
dança,  uma ótima opção para as pessoas mais velhas se sentirem mais fortes, saudáveis e mais felizes. 
O equipamento se tornará um espaço de troca de experiências, de conhecimento e reconhecimento. 
02) Fez uso da tribuna, o vereador João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souz) cumprimentou 
todos os presentes e ouvintes. Iniciou mencionando a indicação de número 764/2025 que dispõe sobre 
implantação e manutenção de sinalização vertical e horizontal nas ruas e cruzamentos do bairro alto 
Nelândia, destacou que é um bairro populoso e vem sofrendo com constantes acidentes. O parlamentar 
disse que procurou a autarquia de trânsito de Tauá onde foi informado que os responsáveis pela a 
sinalização é a empresa que efetuou o serviço de asfalto. Em aparte, o vereador Luis Alves disse que o 
trânsito em Tauá é preocupante, devido ao cidadão não respeitar a sinalização. Destacou o grande fluxo 
de motocicletas que trafegam nas vias da cidade, disse que a empresa responsável pela sinalização tem 
que ser cobrada. Em aparte, o vereador Érico Lima parabenizou o parlamentar pelo assunto explanado, 
disse que as pessoas tem que se conscientizar e respeitar a sinalização, principalmente os motociclistas 
que na sua maioria são imprudentes ao realizarem manobras no trânsito. Com retorno da palavra, o 
vereador Vony Souza, destacou que os acidentes que ocorrem no bairro Alto Nelândia, muitas vezes os 
condutores fazem acordo entre eles, não entram em contato com a autarquia de trânsito para averiguar 
o condutor errado. Sando continuidade, o parlamentara mencionou a indicação de número 765/2025 
que dispõe sobre a construção de calçadão ao longo da avenida que interliga os bairros Conviver e 
Sabugi, partindo do entroncamento da Ce-187 sentido ao aeroporto, devido o fluxo de pedestre que se 
exercitam ao longo do trecho, como caminhada, corrida e ciclismo. Na ocasião solicitou a secretaria 
competente através da indicação de número 767/2025, que viabilize a limpeza na Vila de Bom Jesus, em 
virtude da aproximação dos festejos de Bom Jesus dos Passos que acontecerá nos dias de 05 a 14 de 
setembro do ano em curso. Mencionou a indicação de número 766/2025 na qual solicita a gestão 
municipal uma banda de música para o encerramento dos festejos na vila de Bom Jesus. Em aparte, a 
vereadora Anete Duarte, informou que a limpeza na vila de Bom Jesus, já foi autorizado e agendado 
para dar início. Com retorno da palavra, o vereador Vony Souza disse que a prefeita Patrícia Aguiar 
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entrou em contato com o secretário de infraestrutura fazer um patrolamento nas ruas. 03) Fez uso da 
tribuna, o vereador Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola) cumprimentou todos os presente e ouvinte. 
Iniciou agradecendo a presença de todos no evento realizado pela ADEC no dia 17 de agosto do corrente 
ano, parabenizando todos pelo esforço empreendido e destacando a autonomia que a empresa 
conquistou no mercado. Reforçou ainda que o encontro serve como uma forma de lembrar à população 
que o cultivo de algodão continua sendo realizado na região. O parlamentar informou sobre a reunião 
que será realizada pela Secretaria de Desenvolvimento Econômico do Estado, em Fortaleza, na qual será 
discutido o zoneamento para definir a distância mínima entre áreas de cultivo de algodão agroecológico 
e de algodão transgênico. Em aparte, o vereador Adriano Dimas parabenizou o vereador Nezinho Loiola 
pelo evento promovido pela ADEC e destacou a conquista do senhor Antônio Dantas, do município de 
Independência, que obteve o primeiro lugar como campeão do algodão. Em aparte, o vereador Luiz 
Tomaz Dino falou sobre áreas florestais compostas apenas por vegetações como jurema e mameleiro, 
ressaltando que tais áreas poderiam ser liberadas para o cultivo de algodão. Em aparte, a vereadora 
Anete Duarte parabenizou o evento realizado, destacou a boa safra de algodão do ano e elogiou os 
palestrantes que se fizeram presentes. Em aparte, o vereador Luiz Alves justificou sua ausência no 
evento e parabenizou a iniciativa. Com retomando da palavra, o vereador Nezinho Loiola enfatizou que 
é possível produzir e movimentar o mercado do algodão, gerando renda e desenvolvimento para a 
região. 04) Fez uso da tribuna, o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto cumprimentou todos os presentes 
e ouvintes. Iniciou informando que recebeu diversas ligações de populares devido à diminuição do 
efetivo da Força Tática no município de Tauá, destacou a necessidade de providências para reverter o 
quadro e garantir maior segurança à população. Em aparte, o vereador Felipe Viana ressaltou a 
preocupação com a redução do efetivo da Força Tática responsável por atender oito unidades, enfatizou 
que a situação requer atenção e investigação das causas da diminuição. Com retorno da palavra, o 
vereador Helio Castelo ressaltou que sua intenção é justamente buscar explicações para o referido 
assunto. Em aparte, o vereador Luiz Tomaz parabenizou-o pela abordagem do tema e informou que 
levará a questão à prefeita do município Patrícia Aguiar, para que possa dialogar com o Governo do 
Estado visando a resolução da situação. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo destacou que, 
em razão da diminuição do efetivo a carga de trabalho dos que permanecem em atuação foi duplicada, 
ocasionando sobrecarga. Em aparte, o vereador Luiz Alves ressaltou que a situação é preocupante, visto 
que a população necessita de segurança, defendeu que a questão seja solucionada de modo a garantir 
a permanência e o aumento do número de efetivos na região. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
sugeriu que a Casa Legislativa formalize, em nome de todos os vereadores, um pedido de 
esclarecimentos, e que, a partir das respostas obtidas, seja possível avançar para uma cobrança maior, 
por meio da apresentação de um pedido formal. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo pediu 
o apoio de todos os parlamentares da Casa para que o requerimento seja formalizado. Em aparte, o 
vereador Wellington Urbano disse que a região está inserida em um consórcio formado por nove 
municípios, sendo, portanto, necessário unir forças a fim de reverter a situação. Em aparte, o vereador 
Luiz André registrou que, nos últimos meses, foi notada a ausência da Patrulha Rural na região e que, 
segundo informações, ela não estaria mais em atuação no município. Solicitou, ainda, que o Setor de 
Segurança Rural venha a público esclarecer se a Patrulha Rural permanece no município e quais 
providências serão adotadas. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo manifestando sua 
indignação diante do descaso da empresa Enel, relatando que enviou um ofício solicitando informações 
sobre a não ligação da iluminação do estádio da região de Altamira, mas que, em resposta, a empresa 
apenas encaminhou um formulário para preenchimento, sem responder adequadamente ao ofício. Na 
ocasião pediu o apoio dos demais parlamentares para definir a melhor forma de posicionamento em 
defesa da comunidade. Dando continuidade, disse que apresentou uma indicação sugerindo ao Poder 
Executivo em parceria com a Secretaria de Saúde, a criação do programa “Tauá Sorrindo em Casa”, com 
o objetivo de atender pessoas idosas, com deficiência ou acamadas, que não têm condições de se 
locomover até as unidades de saúde. O parlamenta citou uma indicação que dispõe sobre a criação do 
programa “Tauá mais Genética”, voltado ao aprimoramento do rebanho. Finalizou destacando uma 
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indicação que dispõe sobre a criação de uma página nas redes sociais do mercado público e centro de 
negócios, caso ainda não exista. A rede social é destinada a aproximar o empreendimento com 
população, ampliando a visibilidade dos comerciantes locais. 05) Fez uso da tribuna, a vereadora 
Antônia Anete Pereira Duarte (Anete Duarte) cumprimentou todos os presente e ouvintes. Iniciou 
repassando para toda a população um convite para a oitava Copa de futsal Da Vila de Bom Jesus. A 
iniciativa prevê fortalecer o esporte e promover a integração da comunidade, evento será promovido 
pela Prefeitura Municipal de Tauá, com o apoio do secretário de esporte Mazinho, Marcio Oliveira, 
presidente da Liga de Esportes, Carlinhos e Ariel Coordenador do distrito de Barra Nova, que será 
realizado nos dias 30 e 31 do mês em curso, com equipes de cidade convidadas. A parlamentara 
enfatizou que o torneio será um momento de confraternização e incentivo ao esporte, união entre 
atletas e torcedores que celebram a paixão pelo futsal. Mencionou a campanha agosto lilás, que busca 
a conscientização pelo fim da violência contra a mulher. Disse que a campanha reforça a importância de 
proteger e garantir o direito da mulher. Parabenizou a gestão municipal através do trabalho que a 
secretária Polyana vem desenvolvendo, tanto na sede como nos distritos. Na ocasião apresentou um 
relatório do centro de referência de assistência social, Cras em Barra Nova, o Cras é a porta de entrada 
da política de assistência social no território, garantindo acesso e direito, proteção social básica, 
fortalecimento de vínculos familiares comunitários. Durante o período em análise a equipe, composta 
por assistente social, psicóloga, visitadora da criança feliz, orientadora social, motorista, auxiliar de 
serviços gerais, entrevistadora social e coordenadora, desempenharam um papel fundamental na 
execução dos serviços. Foram realizados atendimentos individuais, escuta qualificada, orientação e 
acompanhamento social, atendimentos familiares, acolhimento, visitas domiciliares com foco de 
situação de vulnerabilidade social. Serviço de convivência e fortalecimento de vínculo, oficina com 
crianças e adolescentes idosa, atividades culturais recreativas e esportivas. Encontros temático para 
fortalecimento de autoestima e da convivência comunitária. Programas complementar: Cadastro único, 
atualização e inclusão de famílias, Bolsa Família, Auxílio Brasil, acompanhamento e orientações. 
Campanha de conscientização em parceria escolar, unidade de saúde, ações comunitárias, campanha 
educativa sobre o combate ao trabalho infantil e violência contra a mulher e outros temas sociais. 
Reuniões com lideranças comunitárias, parcerias com saúde, educação, conselho tutelar, CREAS para 
atendimento integrado. Realização de feiras livre, comunidade de Bom Jesus e Cachoeirinha, 
atendimento descentralizados em Belém e Cachoeirinha, terapia do idoso em parceria. O Cras da Barra 
Nova tem desempenhado um papel essencial garantindo o direito de promoções da cidade. O resultado 
alcançado reflete o compromisso da equipe e da gestão municipal. USO DA PALAVRA: 01) Fez uso da 
palavra o vereador Érico Batista Lima (Érico Lima) que parabenizou a equipe da ação Pet Ceará, em 
nome da prefeita e toda equipe que estiveram no município realizando a castração de animais 
domésticos. Foram atendidos 895 (oitocentos e noventa e cinco) animais no período de 5 (cinco) dias. 
Foi uma ação importante, um trabalho realizado por profissionais qualificados. 06) Fez uso da tribuna, 
o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante cumprimentou todos os presentes e ouvintes. 
Iniciou parabenizando o estado do Ceará pela ação pet Ceará móvel feita no município de castração de 
animais doméstico, frisou que tem que haver uma ação voltada para os animais sem tutores, os que 
vivem nas ruas. Em aparte, o vereador Helio Castelo parabenizou a ação feita pelo Estado em parceria 
com o município no qual deu apoio para que o serviço tenha sido realizado. Disse que o projeto 
itinerante possa se tornar uma política pública permanente no município, para que possa fazer o 
controle dos animais, principalmente os que vivem nas ruas. Destacou que obrigo pública está com 
superlotação e a castração diminuiria consideravelmente a quantidade de animais abandonados. Em 
aparte, o vereador Genival Coutinho disse que, se deve buscar uma solução em parceria entre as 
secretarias do âmbito municipal e Secretaria de Segurança Pública, como também o abrigo municipal 
fazer um levantamento para tentar chegar a Polícia Civil para identificar quem abandona os animais. 
Informou que foram castrados 55 (cinquenta e cinco) animais do abrigo, sendo 10 (dez) machos e 45 
(quarenta e cinco) fêmeas .Em aparte, o vereador Wellington Urbano, disse que o programa é se suma 
importância, e que possa se estender para atender nos distritos no município. Com retorno da palavra, 
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o vereador Fúlvio Gonçalves disse que, a política permanente é crucial e o Estado pode dar continuidade, 
em paralelo, o município pode ter um castra móvel, podendo assim atender os distritos com o serviço 
de castração. O parlamentar destacou que foi cobrado pela população a limpeza dos campinhos de 
futebol que ficam nas margens de estradas vicinais, disse que a secretaria competente ao fazer o 
melhoramento das estradas poderiam fazer a limpezas dos campos, pois o maquinário já está 
trabalhando no local. Dando continuidade falou sobre o fardamento escolar, no qual ainda não foram 
entregues aos alunos da rede pública, o parlamentar pede da secretaria de educação mais transparência 
a respeito do assunto. O parlamentar destacou uma visita que fez a uma mãe cadeirante com um filho 
autista no bairro Aldeota, disse que a mãe faz tratamento em  Fortaleza, destacou que a psicopedagogia 
faz o atendimento, uma vez por semana, há mais de um ano, não fazem  consulta com neurologista, já 
a fisioterapia e terapia ocupacional nunca houve, o parlamentar enfatizou que é uma total omissão. 
Disse que a situação não se restringe a apenas uma família e sim a várias famílias. Ressaltou que já esteve 
anteriormente com a Secretaria de Saúde onde foi falado do centro de reabilitação que tem uma 
perspectiva para o início do ano de 2026, que agilizem o quanto antes os equipamentos para chegar as 
famílias um tratamento digno, disse que os medicamentos sempre estão em falta, impedindo o 
tratamento exigido. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que obteve informações sobre o 
fardamento das escolas públicas, que a entrega será na primeira semana do mês de setembro do ano 
em curso. Quanto a falta de medicamento o parlamentar disse que buscaria informações e logo traria 
uma resposta para a população que precisa. Em aparte, o vereador Luis Tomaz disse que o órgão público 
trabalha através de licitações, e as vezes acontece da empresa vencedora, atrasar mais entrega do 
serviço, foi o que aconteceu no município quando a entrega do fardamento aos estudantes. O 
parlamentar informou que o município está tendo uma grande queda de recursos, mas devido sua 
responsabilidade está tendo contenção de gastos, ressaltou que a contenção de gastos não se refere à 
compra de remédios. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves ressaltou que entende que 
o fardamento no qual será entrega em setembro, já irá ser útil para o ano de 2026. Finalizou dizendo 
que já defendeu na Casa a regulamentação fundiária urbana e rural, ter a titulação de posse, para quem 
tem uma posse, mas não tem documentação, isso dar direito ao proprietário de ater fazer 
financiamento. Ainda na ocasião o parlamentar disse que defende um programa habitacional que der 
acesso a moradia a pessoas de baixa renda, ressaltou que não se trata de programa minha casa minha 
vida. O custo para o município seria de até R$ 40.000,00, cortando gastos com secretarias, a gestão 
poderia entregar por ano 120 (cento e vinte) casas. Citou o instituto excelência, um custo desnecessário 
para a gestão municipal. A moradia é um direito básico. O parlamentar mencionou que que esteve na 
Vila de Santa Tereza onde terá 50 (cinquenta) casa do Programa Minha Casa, Minha Vida. Disse que um 
popular informou que estava na lista dos contemplados, mas que o tiraram sem explicação. O 
parlamentar informou que pessoas que não cotaram a valor da gestão, não são contemplados com as 
moradias. Citou o requerimento de número 065/2025 que dispõe a solicitação do envio de ofício para 
cooperativa de agricultores e empreendedores familiares do estado do Ceará (Coopdest), distrito de 
Santa Teresa, para apresentar os projetos das casas populares pelo programa minha casa minha vida 
rural, cadastros prévios dos interessados e validação da representação da entidade em assembleia, por 
fim, enviar a lista e propostas das famílias interessadas que apresentaram a documentação solicitada 
pelo agente financeiro para a análise do enquadramento, se os processos seletivos já tiverem sido 
abertos. Disse que votando a valor do requerimento, é votar a favor da transparência. 02) Fez uso da 
palavra, o vereador Luis Tomaz Dino disse que caso o Instituto Excelência não existisse, os PSF não 
estariam em funcionamento, pois a saúde requer de uma grande equipe de atendimento. Destacou que 
se o Município por conta própria sem licitação começasse a fazer casas para a população, seria acusado 
de estar fazendo politicagem para ofertar eleitores da situação. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal – Altera dispositivo da Lei 
complementar nº 04, de 14 de dezembro de 2021, e dá outras providências. Em Votação: APROVADO 
por 11 (onze) votos favoráveis, 1 (um) voto de abstenção. Projeto de Lei Executivo nº 0067/2025 de 
autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o poder executivo municipal a reconhecer dívida e 
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realizar compensação de crédito junto à Enel distribuição Ceará, na forma que indica, e dá outras 
providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, 1 (um) voto de abstenção. Projeto 
de decreto Legislativo nº 0026/2025 de autoria do vereador Francisco Helder Castelo - Concede título 
de cidadania tauaense à Sra. Maria Albenes de Araújo Vieira. Em votação: APROVADO por 12 (doze) 
votos favoráveis. Requerimento para o Legislativo nº 064/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa 
Castelo Neto - Requer da mesa diretora da câmara municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie 
ao poder executivo solicitando estudo e mapeamento dos cemitérios públicos no nosso município, 
com a capacidade ocupada e disponível, visando as condições estruturais e ampliação. Em votação: 
APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. Requerimento para o Legislativo nº 0065/2025 de autoria 
do Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita envio de ofício para cooperativa de agricultores e 
empreendedores familiares do estado do Ceará (Coopdest), distrito de Santa Teresa, para apresentar 
os projetos das casas populares pelo Programa Minha Casa Minha Vida Rural, cadastros prévios dos 
interessados e validação da representação da entidade em assembleia, por fim, enviar a lista e 
propostas das famílias interessadas que apresentaram a documentação solicitada pelo agente 
financeiro para a análise do enquadramento, se os processos seletivos já tiverem sido abertos. Em 
votação: APROVADO por 07 (sete) votos favoráveis, 4 (quatro) contra, 1 (voto) de abstenção. Moções 
de Pesar n°.s 883, 839, 900/2025. Moções de Congratulações n°.881, 882, 884 a 889, 891, 894 a 899, 
901 a 906/2025. Moção de Louvor: nº.s 890/2025 – em votação: APROVADAS por unanimidade dos 
presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 26ª Sessão Ordinária transmitida 
pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a 
tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), declarou encerrada a presente sessão, 
determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, 
providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente.  

 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                      Presidente da CMT                                                                           Vereador 
 

 
 
 
 
 

 

 


